



# 合肥户政窗口迎“办证高峰” 建议错峰

星报讯(记者 徐越蕾)“请问非工作日可以办身份证吗?”“办理身份证,拍照有什么要求?”正值暑期,合肥市公安户政窗口迎来“办证高峰”。据统计,近一周来,全市身份证办理窗口平均每日接待群众11000余人次。天气炎热,合肥警方建议错峰办理。

值得注意的是,根据铁路部门最新规定,7月20日起,儿童(含免费乘车儿童)乘车时必须携带本人有效身份证件才能进站乘车,这里的有效身份证件包括居民身份证、临时身份证、户口簿、护照、出生医学证明等证件,因此即使未办理身份证,持有其他有效身份证件也可以正常乘车。

针对市民咨询办证相关事宜,民警梳理其中热点问题并进行解答。未成年人如何办理身份证件?未满16周岁首次申领,需携带户口簿、出生证和监护人身份证;本人到场,由1名监护人陪同即可。

双休日和节假日能否办理证件?目前市区各户政中心实行全年无休工作制度,工作时间为早九晚五,午间持续受理业务。如非必要暑期办理,可调整至暑期过后的双休日、中秋节或者国庆节等假期办理。

身份证可以网上办理吗?省内户籍人员,18周岁以上且两年内办理过身份证,可以登录“皖事通”APP,进入“居民身份证网上办理”模块,全程网上办理。

## “合肥请您来”首个签约大学生已入职

星报讯(韦晓敏 孙雨静 朱琛琛 记者 沈娟娟)

7月13日早上七点多,张楠从出租屋出发,坐上地铁,到大蜀山站下车后,骑着单车仅需两三分钟就到了公司,开始了一天的工作。作为“合肥请您来,20万个岗位供您选”活动中首个签约的毕业生,张楠入职已有10天,她正和同批入职的毕业生们一起前往蜀山经开区综合服务中心办理公租房申请手续。

“吃住行都很方便,公司安排了一对一导师指导我尽快适应岗位,帮助我尽快融入新环境。能留在蜀山就业,我感觉非常荣幸。”7月13日,在中水三立数据技术股份有限公司,职场新人张楠告诉记者。今年5月,合肥市启动“合肥请您来,20万个岗位供您选”活动,诚邀高校应届毕业生来肥留肥就业创业,蜀山区积极落实活动,提前对接企业提供岗位。

当天,山西姑娘张楠跟蜀山区中水三立数据技术股份有限公司完成签约,成为首个签约的毕业生。7月3日,经过岗前培训等流程,张楠正式入职,目前在市场管理部轮岗,担任解决方案工程师。“第一份工作很符合我的预期,能够在同行业中处于领先地位的公司工作,一定会让我得到更好的锻炼。”张楠表示,每天七点多出门上班,中午和晚上都提供



对未来充满期待的张楠 陈三虎/摄影

员工餐,晚上六点下班,现在的生活很充实很快乐。

目前,张楠在合肥租房住,每天坐地铁上下班,“交通十分便利,公司就在地铁口附近,出站后,骑单车仅需两三分钟就到了公司。”

为了上班更近、租金更便宜,张楠打算在园区申请公租房。据介绍,目前蜀山区首推标准化公租房线上全流程办理,企业职工足不出户便可查询办理指南、审核进度等相关信息,目前有30、50、60平方米等房型,每平方米8.5元,符合条件的人员可以来申请。

当天,张楠也参观了蜀经开团工委开展的读书沙龙活动,她对新的工作、生活环境都非常满意。

## 合肥地铁“移动书柜”可自助借阅

星报讯(记者 王珊珊)“当时图书借阅柜设立的时候我就注意到了,正好家在附近,带着孩子乘地铁的时候在这借书很方便。”7月12日下午,在合肥轨道西七里塘站,市民张女士正带着自己的孩子挑选图书。据悉,为满足广大市民乘客多样化的文化需求,去年底,由合肥轨道集团和合肥市图书馆共同打造的可以自助借阅、归还图书的智能图书柜进驻合肥地铁的6个站点,分别为大东门站、稻香楼站、西七里塘站、政务中心站、云谷路站、省行政中心东站。

据了解,“书香轨道”智能书柜可容纳图书240册,

提供市民免费借阅。智能书柜不仅可以为市民提供书籍查询、借还、调配等服务,同时,可凭信用积分扫码免押金借书,并查询书籍所在站点,自由借还、自主阅读。值得一提的是,市民可以预定智能书柜中暂无的书籍,合肥市图书馆会在规定时间内,将预订图书送至指定站点的智能书柜内,方便市民拿取。

“目前,智能书柜投放的书籍种类丰富,涵盖党建、少儿书、历史传记、小说等。”合肥市图书馆陈春好表示,“当下,正值暑期,我们也精心挑选了一些青少年必读书籍,希望放假在家的青少年朋友能参与到阅读中来,从阅读中获取知识、启智增慧。”

## 关爱环卫工,防暑降温送清凉

星报讯(方巧霞 王炜炜 记者 马冰璐)烈日炎炎,为保障一线环卫工人的健康和生命安全,合肥高新区城管大队多措并举,筑牢夏季环卫安全作业基础,在全面提升环卫保洁质量的同时,确保一线环卫工人安全度夏。

高新区城管大队多次召开环卫工人防暑降温安全会议,对环卫工人进行防暑降温知识培训,增强预防中暑的自我防护意识。“我们制定了统一标准,为一线环卫工人发放洗发水、沐浴露、风油精、仁丹、毛巾、防蚊药品、劳保用品等防暑清凉物资,确保人人都有一份,同时要求环卫单位足额发放防暑降温补贴,并且叮嘱环卫工人做好自身防护,注意防暑。”高新区城管大队相关负责人介绍。

根据高温天气,及时了解环卫作业人员身体状况,合理调整人工作业时间,增加机械保洁频次。在气温超过35℃时,增加环卫职工轮休次数,缩短环卫工人作业时间,并用机械代人,歇人不歇车的措施,避开高温作业时间段,确保全体环卫工人都能得到充分休息。“我们每年有不少于6套环卫工作服,不少于1套LED发光马甲,并安装拉链在我们工作服的袖子中间,我们可以根据气温的变化来选择是否拆卸,可防晒、防虫、防划伤。”下午4点38分,正在复兴路工作的一位环卫大姐边演示边说道。

高新区的“幸福驿站”已全部启用,为一线环卫工人提供临时休息场所。下一步,高新区城管大队将组织慰问,开展夏送清凉活动。

## 巢湖:警企协作 紧急追回3万多元被骗款

星报讯(杨祖友 记者 张发平)近日,巢湖市民连女士特意将一面“打击诈骗匡正义,为民挽损暖人心”的锦旗送到市公安局刑警一队,感谢民警及时帮自己追回3万多元被骗款。

原来,连女士网购了一物件,但一直未收到。6月27日中午,一男子打电话给她,自称是支付宝理赔公司的高某。高某说其网购的东西邮递过程中弄丢了,按规定要理赔。双方添加微信后,高某要连女士用支付宝发过来的一个二维码。不久,她就收到一个100元的支付宝口令红包。高某说理赔款应该是46元,请她把多收的54元退回到某银行账号上。54元转出后,很快又被退了回来,高某说是连某操作超时了。这时候,高某要连女士下载一视频会议APP,教她如何操作。视频交流过程中,高某推荐连女士在某平台上购买一只极具收藏价值的女式挎包,并说24小时后,购包款将通过微信返还连女士。连女士支付了购包款30499元。钱汇出后,经与家人商量和网上查询,连女士发现可能被骗了。

民警立即展开调查,通过对本案资金流、通讯流、信息流的追踪研判,结果发现资金已打到某购物平台上,但买主和收货地址均不是连女士。如此,进一步确认,这就是一起诈骗案。刑警一队立即启动警企协作机制,民警向购物平台客服说明具体情况,该平台立即取消了连女士的这笔订单。3小时后,30499元购包款返还到连女士的账户上。

## 合工大“心有临溪筑梦营·2023站”暑期支教开营

近日,合肥工业大学“心有临溪,筑梦未来”暑期社会实践团队在绩溪县临溪中心小学报告厅举行了“心有临溪筑梦营·2023站”开营仪式。临溪中心小学校长周声高,副校长程元国、余小锋,合肥工业大学宣城校区实践团队指导老师高敏、团队全体成员,以及参加筑梦营的所有学生共同参与了本次开营仪式。

开营仪式在雄壮的国歌声中拉开帷幕。临溪中心小学校长周声高对实践团队再次来到临溪中心小学表示热烈欢迎和由衷感谢,希望大学生们通过社会实践活动领悟教育真谛、提升实践能力,叮嘱小朋友们珍惜机会,学习榜样。心有临溪筑梦营指导老师高敏回顾了六年来筑梦营团队与临溪小学同学们共同成长历程,对一直支持筑梦营活动开展的相关组织、单位表示感谢,希望此次支教达到“助学 筑梦 铸信念”的目的。筑梦营队长张钰介绍了团队基本情况、课程活动计划,并承诺将以昂扬的姿态、饱满的热情投身实践、陪伴成长。随后,团队全体成员一一做自我介绍,与小小朋友们初熟悉。

据悉,今年是合肥工业大学宣城校区暑期“心有临溪筑梦营”社会实践团队第六年来到临溪中心小学,接下来团队将以“学业加油站+兴趣小课堂”模式开展为期十天的筑梦营支教活动,青春践行二十大,携手筑梦共成长。

张宇琪 曹开发

## 合肥东城办党支部 开展党员集体过“政治生日”活动

为庆祝中国共产党成立102周年,增强党员的责任感和使命感,近日,合肥东城办党支部组织开展党员集体过“政治生日”活动。东城办党支部建立党员“政治生日”台账,采取发放政治生日贺卡、支部书记帮党员佩戴党徽,重温入党誓词等形式,为入党时间在6~7月的党员送上了“政治生日”祝福,使党员感受到集体的温暖和组织的关心鼓励,达到了“一人过生日,集体受教育”的活动效果。下一步,合肥东城办党支部将继续推深做实党员教育管理工作,奋力建设忠诚干净担当的党员干部队伍。

何祝亚